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Τα μέλη και φίλοι του ΣΤΡΑΒΩΝΑ παρέθεσαν την Πέμπτη 12 Μαρτίου γεύμα στον 
εξοχώτατο Πρέσβυ της Κυπριακής Δημοκρατίας κο Σταύρο Αυγουστίδη. 
 
Η ιστορική συγκυρία είχε συνεργήσει ώστε προσκεκλημένος μας να είναι 
εκπρόσωπος κράτους-μέλους της Ε.Ε. που ευρίσκεται πολύ κοντά στην ζώνη των 
εχθροπραξιών μεταξύ ΗΠΑ/Ισραήλ και Ιράν, το γεωγραφικώς ανατολικότερο στην 
Μεσόγειο και στην Εγγύς Ανατολή. 
 
Συνεχάρημεν στο πρόσωπο του κου Πρέσβυ την κυβέρνηση της Λευκωσίας για την 
σώφρονα και προβλεπτική πολιτική που επιδιώκει να ασκεί εν μέσω της γενικής 
αναστατώσεως στην δυτική Ασία, την Ευρώπη και την Οικουμένη. Δηλώσαμε την 
επιδοκιμασία μας στις άοκνες προσπάθειες για επανάληψη των διακοινοτικών 
συνομιλιών, παρά αστοχίες από πλευράς απεσταλμένων των Η.Ε., και ευχηθήκαμε 
το ενδιαφέρον του Γ.Γ. να παραμείνει ζωηρό και μετά την αποχώρηση του κ. 
Guterres. 
 



Χαιρετίσαμε την άμεση αποστολή μονάδων του Στόλου και της Πολεμικής 
Αεροπορίας στην Κύπρο, κίνηση που έγινε ερέθισμα εκδήλωσης αλληλεγγύης στην 
Κυπριακή Δημοκρατία με την ανάπτυξη μονάδων του πολεμικού ναυτικού κρατών-
μελών της Ε.Ε. στα μεταξύ Κύπρου και Λεβάντε νερά. 
 
Ο κ. Πρέσβυς εξήγησε το συγκεκριμένο modus operandi της Λευκωσίας υπό το φως 
της αμηχανίας και αδυναμίας περί του πρακτέου εκ μέρους του Η.Β. στο ζήτημα των 
βάσεων στο έδαφος της Μεγαλονήσου, σε συνέχεια της προσβολής από ιρανικά 
UAVs. 
 
Συζητήσαμε το θέμα της διμερούς αμυντικής συνεργασίας Ελλάδος - Κύπρου, υπό το 
φως της παρατεινόμενης κατοχής του βορείου τμήματος της Κ.Δ. από την Τουρκία, 
στο πλαίσιο αλλά και επέκεινα της τρέχουσας παγκόσμιας κρίσεως. 
 
Αναφορά έγινε στην ενεργειακή συνεργασία, και στην συνακόλουθη ανάγκη να 
διευθετηθούν έναντι πάντων οι εκκρεμότητες που παρεμβάλλονται. 
 
Οι συνδαιτυμόνες εξέφρασαν την ανησυχία τους, μην οι χώρες μας αλλά και η Ε.Ε. 
γενικώς, συρθούν στον πόλεμο που βρίσκεται σε εξέλιξη και ευχήθηκαν την 
αποκλιμάκωση, ως του καλύτερου 
τρόπου να προστατευθούν τα συμφέροντα, πολιτικά και οικονομικά, της Ευρώπης, 
των χ-μ του ΝΑΤΟ, αλλά και της παγκόσμιας κοινότητας. 
 
Τέλος, τόσο ο κ. Πρέσβυς όσο και ο ΣΤΡΑΒΩΝ τοποθετήσαμε την ειδική σχέση των 
δύο αδελφών Δημοκρατιών, ως πυλώνων ασφάλειας και σταθερότητας στην 
Ανατολική Μεσόγειο, στο πνεύμα της συνεργασίας με τους Ευρωπαίους και τους 
μεσογειακούς εταίρους μας. 
 
Εκ της Γραμματείας του ΣΤΡΑΒΩΝΑ, 
Αθήνα, 16 Μαρτίου 2026 
 


